



ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΥΕΝΪ ΚΙΒΡΙΣ ΔΕΡΝΕΓΪ
NEW CYPRUS ASSOCIATION

7 Σεπτεμβρίου, 1998

Εξοχώτατο
Πρόεδρο Κυπριακής Δημοκρατίας
Κο Γλαύκο Κληρίδη
Προεδρικό Μέγαρο
Λευκωσία.

Αγαπητέ Κύριε Πρόεδρε,

Είναι η άποψή μας ότι, παρά τις καλοπροαίρετες προσπάθειες που καταβάλλονται εκ μέρους ολόκληρου του φάσματος της πολιτικής ηγεσίας της χώρας μας - ανεξαρτήτως διαφορετικών μεθοδεύσεων - κανένα βήμα δεν έχει γίνει κατορθωτό προς την κατεύθυνση επίλυσης του Κυπριακού, εξαιτίας της έλλειψης βούλησης από μέρους της Τουρκίας. Και τούτο, γιατί, όπως καλλίτερα από εμάς γνωρίζετε, την Τουρκία βολεύει προς το παρόν η παγίωση των τετελεσμένων και η συντήρηση του προγεφυρώματος που έχει δημιουργήσει στη χώρα μας, με την εισβολή.

Ακόμα τη βολεύει η έλλειψη επικοινωνίας ανάμεσα στις δυο κοινότητες, που εξυπηρετεί έτσι τη θεωρία του αβίωτου των δυο κοινοτήτων, που με τη σειρά της διαιωνίζει την κατοχή και εξυπηρετεί τα ευρύτερα στρατηγικά συμφέροντα της Τουρκίας σε προοπτική.

Θα πρέπει να γίνει παραδεκτό ότι, η σταθερή, απαρέκκλητη και άτεγκτη πολιτική που ακολουθεί η Τουρκία, το ευρύτερο πλέγμα των διεθνών συμφερόντων αλλά να μας επιτραπεί να παρατηρήσουμε και κάποια στοιχεία που συνθέτουν τη δική μας πολιτική, σε συνδυασμό με διάφορες συγκυρίες, επέτρεψαν στην Τουρκία να επιτυγχάνει το σκοπό της, που για την ώρα είναι εκείνος της μη λύσης του Κυπριακού, μέχρι να ωριμάσουν οι συνθήκες για μια λύση που θα εξυπηρετεί πλήρως τα τουρκικά συμφέροντα.

Όμως τα χρόνια που περνούν, δεν είναι χωρίς κόστος και επιπτώσεις για τα κυπριακά συμφέροντα. Ο διαχωρισμός των δυο κοινοτήτων παγιώνεται, ενώ ταυτόχρονα, - για να περιοριστούμε σ'αυτά μόνο τα δυο - η μετανάστευση των Τουρκοκυπρίων παίρνει ανησυχητικές διαστάσεις. Το αποτέλεσμα θα είναι κάποια στιγμή, η ελληνοκυπριακή πλευρά να έχει να συνομιλήσει με μια Τουρκοκυπριακή ηγεσία, που δε θα εκπροσωπεί βασικά Τουρκοκυπρίους αλλά Τούρκους, για τους οποίους κανένα πρόβλημα δε θα

υπάρχει για να συζητηθεί και με τους οποίους ασφαλώς, τίποτε δεν μας συνδέει.

Μ' αυτές τις ανησυχίες και το σκεπτικό, ο Νεοκυπριακός Σύνδεσμος έχει ετοιμάσει το συνημμένο μνημόνιο για την προσέλκυση (επαναπατρισμό) Τουρκοκυπρίων στις ελεύθερες περιοχές, το οποίο σας υποβάλλει.

Δεν διαφεύγουν του Συνδέσμου οι δυσκολίες ενός τέτοιου εγχειρήματος, που λίγο αβασάνιστα θα μπορούσε να χαρακτηριστεί και ουτοπιστικό. Πιστεύουμε όμως ότι, με την επίλυση των πολλών και δύσκολων προβλημάτων που όντως εξυπτακούει, το όλο σχέδιο μπορεί να συζητηθεί με την προοπτική της υλοποίησης. Η πείρα έχει καταδείξει ότι, πολλά πράγματα που από πρώτη άποψη φαίνονται αππραγματοποίητα, με τη μεθοδική εργασία και επιμονή, γίνονται πραγματοποιήσιμα.

Όπως αναφέρεται στο μνημόνιο, αν γινόταν κατορθωτή η εφαρμογή του σχεδίου, μια από τις βασικές συντεταγμένες της Τουρκικής πολιτικής, εκείνη του αβίωτου των δυο κοινοτήτων, θα κατέρρεε.

Παρακαλούμε όπως μας δοθεί η ευκαιρία να σας επεξηγήσουμε αυτές και κάποιες άλλες μας σκέψεις, σε συνάντηση που θα ορίσετε, σε χρόνο που επιτρέπει το βεβαρημένο πρόγραμμα σας.

Με τιμή,

A. Μουρτουβάνης
Γραμματέας